


学习目标 

1、熟练进行有理数的乘法运算并能用乘法运算
律简化运算 ． 

学习重点 

运用运算律，使运算简化. 



知识回顾 

同学们，还记得我们以前学过的乘法运算律吗？ 

 

试观察以下的式子：  

3×5      5 × 3 是否等于 

(3×5) ×2     是否等于   3 × (5 ×2) 

满足交换律 

满足结合律 



简便计算，并说出根据是什么： 
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简便计算，并说出根据是什么： 
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活动一 

通过计算你发现了什么 ? 

不变 

即：ab= ba       

乘法交换律： 

请同学们先计算.再认真观察,并比较它
们的结果：  

两个数相乘，交换因数的位置，积____________. 
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活动二 

请同学们先计算，再认真观察并比较它们的结果： 

(一)(1)[2×(－3)] ×(－4)             (2)2×[(－3) ×(－4)] 

 

(二)  

通过计算你又发现了什么 ? 

三个数相乘，先把前两个数相乘， 

或者先把后两个数相乘，积_______           

乘法结合律： 

即：(ab)c  = a(bc) 

不变 
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学以致用---交换律﹑结合律 
1、    （－85）×（－25）×（－4） 

解：（－85）×（－25）×（－4） 

      =－85 ×（25×4） 
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活动三 

请同学们先计算.再认真观察,并比较它们的结果：  
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通过计算你又有什么新的发现了 ? 

一个数同两个数的和相乘，等于把这个数分别同

这两个数相乘，再把积_____ 相加 

乘法的分配律： 

即：(a+b)c=ac+bc 
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典例剖析 
例1  用两种方法计算 12
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它们在运算顺序上有什么区别？ 

解法2用了什么运算律？ 

哪种解法运算量小？ 
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这题有错吗？
错在哪里？ 

改一改 

解: 

计算： 

＝ － 8 －18  ＋4－ 15 

＝ － 41  ＋4 

＝ － 37 
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看谁算的快： 
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看谁算的快： 
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能力提高 
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(1)本节我们主要学习了哪些内容？ 

 
(2)在运算过程中，你最容易犯哪些错误？ 

如果a ,b ,c分别表示任一有理数，那么： 

乘法交换律： 

乘法结合律： 

乘法分配律： 

a b=b a 

(a b) c=a( b c) 

a (b +c)=a b+ ac 

课堂小结 



达标检测 

1．在算式－57×24+36×24-79×24=（-57+36-79）×24中，应用了
（     ） 

      A．加法交换律  B．乘法交换律 

      C．乘法结合律  D．乘法分配律 

2．计算： 

3．计算： 
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